
 

 

 

 

EURÓPSKY IMUNIZAČNÝ TÝŽDEŇ 
27.4.–3.5.2025  Téma: „Imunizácia pre všetkých je ľudsky možná“  

Európsky imunizačný týždeň zdôrazňuje naliehavú potrebu dosiahnuť vysokú a spravodlivú zaočkovanosť v každej komunite s cieľom predísť 
prepuknutiu mnohých infekčných ochorení  v súčasnosti aj v budúcnosti a nezaostať v úsilí chrániť verejné zdravie prostredníctvom 
imunizácie. 



 

 

 

 

 

 

Očkovacie látky zachránili milióny životov 
v Európe a na celom svete. 

 
Očkovaniepomohlo odstrániť ochorenia ako 
sú pravé kiahne a detská obrna a viedlo k 
tomu, že choroby, ktoré sa predtým 
vyskytovali často, sa stali zriedkavými.  
 
Očkovanímsa ľudia chránia pred vážnymi 
ochoreniami a niekedy aj úmrtím 
v dôsledku chorôb, ktorým sa 
dápredchádzať očkovaním.  

Očkovanie zabraňuje šíreniu týchto 
chorôb medzi rodinnými príslušníkmi, 
priateľmi, kolegami, spolužiakmi a širšou 
komunitou.  

Očkovanie sa považuje za jednu 
z nákladovo najefektívnejších intervencií 
v oblasti verejného zdravia, pretože 
pomocou neho sa predchádza nákladom 
spojeným s liečbou a starostlivosťou o ľudí, 
ktorí ochoreli. 

 
Ak sú ľudia v danej populácii zaočkovaní proti určitému 
infekčnému ochoreniu, je oveľa menej pravdepodobné, že sa 
bude šíriť z človeka na človeka. Predchádza sa tak šíreniu ohnísk 
nákazy a v prípade dosiahnutia veľkého počtu ľudí imúnnych voči 
ochoreniu sa môže dosiahnuť  

„kolektívna imunita“alebo„imunita skupiny“. 
 

Kolektívna imunita pomáha chrániť nielen očkovaných, ale nepriamo aj tých, ktorí sú náchylnejší na 
ochorenia.Malé deti, starší ľudia, ľudia so slabým imunitným systémom, pacienti s rakovinou a ľudia, 
ktorí nemôžu byť očkovaní zo zdravotných dôvodov, tí všetci sú ohrození v prípade šírenia sa 
ochorení v komunitách. Očkovanie pomáha ochrániť aj ich. 

V Slovenskej republike sa povinne očkuje proti týmto ochoreniam: Imunizáciaje základnou 
súčasťou primárnej zdravotnej 
starostlivosti a nesporným 
ľudským právom. Je to tiež 
jedna z najlepších investícií do 
zdravia.  
Vakcínysú rozhodujúce  pre  
prevenciu a kontrolu  
prepuknutia  infekčných  
chorôb. Podporujú  globálnu  
zdravotnú  bezpečnosť a sú 
dôležitým nástrojom v boji 
proti antimikrobiálnej 
rezistencii. 
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